

很多家庭备有小药箱 你对过期药品怎么处理

主持人：

现在大多数市民家里常备有 小药箱 ，储备一些常用药以备不时之需。但是时间久了，药箱里就会积攒不少过期药。最近，有人反映说，他整理药箱时，发现药箱里居然有过期长达4年的感冒药。你有定期检查药物保质期的习惯吗？又是如何处理过期的药品？欢迎一起来聊聊。

花果山：

因为家里有老人和孩子，所以一般情况下会备不少药，以备不时之需。有些药品放的时间长了，难免会过期。虽然听说过药不能随便扔，但找不到回收的地方，放在家里又怕被小孩误食，干脆一扔了之。

小杆：

我前些日子工作时中暑了，同事送来了降暑药物。因为我一向有着看日期的习惯，服用前就瞥了一眼生产日期和保质期，才发现这药已经过期大半年了。

月亮弯弯：

不会特地或定时整理家里的储备药物，一般都是要用药时才会关注药的保质期，顺便把过期药清理掉，也就是过期药全部装成一袋，扔到垃圾箱。

我爱五花肉：

我家的过期药品都是倒卫生间马桶里冲了的。

工藤小兰：

最近搬家整理房间，发现家里居然还有2012年那会买的药，是片剂的，当时只吃了3粒，其余的都在，已经过期5年了。

萍水相逢：

感觉目前整个社会的药品回收意识还没形成，公众普遍没有意识到过期药品的危

害，所以大家的处理方式大多是直接扔垃圾桶。

红枫叶：

我个人觉得，和药有关的事都不是小事。可不知道为什么，家里老人舍不得扔过期药，他们的观念是药品和食品一样，过期几天没事，吃了不会有碍。我和他们解释过期药品属于危险废物，他们却不理解。

带花纹的云彩：

有孩子以后家里就常备了一些药，退烧的、治拉肚子的、止咳的……但往往服用几次后就放在那儿了。有些药必须开盖后几个月内服完，但孩子不生病又不需要喝，这样就过期了。说实话，挺浪费的。

天魅：

即使我们有心处理过期药品，也无能为力。希望有关部门加大宣传力度，及时告知回收点、回收渠道。

回梦游仙：

国家要是能规定药品散卖就好了。每次买药买个一大盒，吃了两三次病就好了，剩下的就用不上了，积存下来，就过期了。

叨叨：

正如网上所说，家庭过期药品的安全退出，关键在于回收体系，根本则在于用药理念。

瑞雪兆丰年：

平时去医院看病，即使是小病，也总能拎个几盒药回家。吃了几次，病好了，剩下的便被打入冷宫，几乎不会再碰了，都成了浪费，继而延伸出过期药如何处理的问题。我觉得问题从源头解决才是关键，建议医生少开药，开散药，如此既可以减少浪费，减轻患者负担，又能减轻对环境造成的污染。

腿老是痛 治了10年不见好 原来是没有到正规医院接受治疗

七零八落：

我的邻居孙大爷从2008年起腿老是疼。他去看了医生，说这是高血糖引发的并发症。10年来，他吃了不少药，可病情不见好转。直到前些天，他才得知，自己这病根本不是那回事。

主持人：

这么多年来，他一直没有找到病因吗？

七零八落：

是的。孙大爷的腿从2008年起老是疼，蹲了就很难站起来，到了2015年，他就连坐在凳子上，都要拿海绵垫垫着，否则屁股就会很疼。

主持人：

当时，医生说是高血糖引发的并发症？

七零八落：

嗯。当时听别人说，缙云有一家医院看他这样的病很不错，就去那里看了。医生说是高血糖引起的。可是，孙大爷吃了许多药，病情却一点都没好转，反而愈发严重了。去年，他有时甚至走平地都会摔倒。前段时间，孙大爷又发病，只能就近去一家医院接受治疗。诊断结果让他大跌眼镜。虽然，他的血糖超标，但他身体出现这些症状，主要是因为肌肉病变，而不是高血糖并发症。10年来的治疗治错了方向，所以才一直不见好转。

主持人：

想要病好得快，要去正规医院，得对症下药。现在病情怎么样了？

七零八落：

目前，孙大爷身体已逐渐康复。

仅为3元钱 顾客和卖主打成团

海阔天空：

主持人，与你说件事。

主持人：

好的，请说。

海阔天空：

前几日，我去买菜，在菜场目睹了一起打架事件，主角是两个大妈。

主持人：

她们为了什么起纷争？

海阔天空：

一个买鱼的大妈挑了几条小鱼，硬要鱼摊老板22元卖给她，可鱼摊老板坚持要卖25元。之后，来了一个人说，25元她要。买鱼的大妈一气之下竟把装鱼的筐给推翻了。鱼摊老板也不甘示弱，与她争吵起来。

主持人：

怎么买条鱼也会起纷争？

海阔天空：

鱼摊老板平日都在家带孙子，要是老公钓了鱼，就会出来卖，贴补家用。那天，买鱼的大妈来到鱼摊买鱼，看中那几条小鱼。鱼摊老板说要卖25元。可她只愿意出22元。她希望能看在老主顾的面子上便宜点卖给她。对此，鱼摊老板不肯。不一会儿，又有位顾客前来买鱼，也看中那几条小鱼，并称愿意出价25元。

主持人：

怎么她们都看中那几条小鱼？

海阔天空：

那几条小鱼是野生的，是卖鱼老板的老公刚刚从山塘钓上来的，很新鲜。

主持人：

鱼好卖贵点，很正常。生意愿买愿卖。

海阔天空：

是的。可是，买鱼的大妈见鱼被别人抢走，气不过来，连着说了几句脏话。鱼摊老板也不甘示弱，骂了回去。接着，她就动起手来，把装鱼的筐给推翻了。随后，双方扭打在一起。路人见情况不对，急忙上来相劝，才没有把事情闹大。

主持人：

为了3元钱而争吵，太不应该了，也会给别人当笑话的。

海阔天空：

是啊，她们也许是意气用事。在场的人都劝她们不要吵了，怪难为情的。

主持人：

是啊，做买卖应该以和为贵。

公益广告

防溺水安全常识



1. (1) 不准私自下水游泳。(2) 不准擅自与同学结伴游泳。(3) 不准在无家长或老师带领的情况下游泳。(4) 不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳。(5) 不准到不熟悉的水域游泳。

2. 溺水时的自救方法：

(1) 不要慌张，发现周围有人时立即呼救。
(2) 放松全身，吸足气让身体飘浮在水面上，将头部浮出水面，用脚踢水，防止体力丧失，等待救援。
(3) 身体下沉时，可将手掌向下压水。

(4) 如果在水中突然抽筋，又无法靠岸时，应立即求救，如周围无人，可采用仰泳或深吸一口气潜入水中，伸直抽筋的那条腿，用手将脚趾向上扳，以解除抽筋。

(5) 如果你不懂水性，禁止下水救人。

